

大会在青举行

# 31个VR项目现场签约



虚拟现实产业园整体效果图。



虚拟现实创享中心效果图。



西南门户形象区效果图。

## 真金白银，“12条”扶持产业园发展

□半岛全媒体记者 刘雪莲

22日的大会，重头戏之一就是《青岛市虚拟现实产业园发展若干政策》的发布。这是全国首个市、区两级一体化支持虚拟现实产业园发展的“12条”专项政策。预计未来三年内，青岛市、区两级财政用于支持产业园区建设、企业培育的投入将超过12亿元，对园区的支持力度走在全省乃至全国前列。

### 1. 明确重点发展区域

规划建设青岛市虚拟现实产业园，重点发展虚拟现实终端设备及零部件、外围设备等生产制造，集聚虚拟现实软件开发、内容制作、应用服务等生态企业。连续三年由市财政每年出资1亿元用于园区建设。

### 2. 支持企业集聚发展

支持虚拟现实项目向园区集聚，对新入驻园区的虚拟现实企业，租赁自用办公场所和生产经营场地面积超过300平方米(含)的，给予最长五年的房租补贴，其中前两年100%、后三年50%，同一企业累计补贴金额不超过1000万元。补贴期间不得转租。

### 3. 支持产业项目引进

支持虚拟现实产业补链强链，对园区内新设立的关键零部件独立法人企业首次投资建设项目，单个项目固定资产投资5000万元以上的，竣工投产后按照设备投资的20%给予最高5000万元的一次性奖补。所需资金由市、区两级按照1:1比例负担。

### 4. 鼓励企业创新发展

对新入驻园区的虚拟现实企业，年

度实际研发投入超过1000万元的，按照实际研发投入的30%，累计给予企业最高1200万元的研发专项补贴；大力支持虚拟现实研发机构发展，给予研发补贴，按照实际投入的30%给予补贴，累计最高1200万元。研发补助采用后补助的方式，第二年按照上年度投入核算后补助。对园区新建的产业促进类平台，按照实际建设投入的50%给予一次性补贴，补贴额度不超过1200万元。

### 5. 支持国家制造业创新中心建设

对获准建设的国家级虚拟现实制造业创新中心，按照中央补助资金给予等额配套，市、区两级按照1:1比例负担。

### 6. 支持企业上规模发展

对新人驻园区的虚拟现实企业，且纳统(纳入制造业、软件和信息技术服务业、科学研究和技术服务业统计范围的企业)的营业收入首次超过5000万元、1亿元、5亿元、10亿元的，分别给予不超过50万元、100万元、500万元、1000万元奖励。每上一个台阶奖励一次，实施晋档补差。所需资金由市、区两级按照1:1比例负担。

### 7. 支持公共体验中心建设

园区内新建设的虚拟现实公共应用体验中心，按照实际投入费用(不含基建投资)的50%，给予最高2000万元补贴。所需资金由市、区两级按照1:1比例负担。

### 8. 鼓励行业应用示范

依法依规开放全市虚拟现实场景，支持园区内企业积极参与。鼓励虚拟现实技术和产品在重点行业领域创新应

用，对园区内企业首次获评山东省虚拟现实产业领域优秀解决方案的，给予30万元一次性奖励。

### 9. 加快产业人才集聚

每年在园区遴选有引领作用的企业，三年给予总额不超过100个重点人才引进配额，每个配额给予企业最高50万元的人才引进补贴，给予人才最高100万元的购房补贴。按照《青岛市人才工作领导小组办公室关于明确产才融合项目推荐流程的通知》，连续三年予以补贴，三年总计给予园区10个重点企业配额，所需资金由市、区两级按照1:1比例负担。

### 10. 强化算力要素保障

加快推进人工智能计算中心建设，搭建公共算力服务平台，扩展数据、算法和应用能力，为园区企业、科研机构、创新平台提供普惠人工智能算力服务，降低创新应用成本。

### 11. 引导社会资本加大投入

积极争取国家、省、市对虚拟现实产业的支持，依托行业龙头企业，吸引社会资本、行业骨干企业积极参与。设立虚拟现实产业投资基金，市、区两级引导基金按1:1比例配资，加大对园区虚拟现实产业资本投入力度。

### 12. 深化产业交流合作

对在青岛市举办的，由园区企业或机构筹办、承办的省级以上虚拟现实产业大会、展会、论坛等重大活动，按照青岛市会展政策给予支持。

本政策自发布之日起实施，有效期3年。其他相关政策与本政策不一致的，按照“就高不重复”原则执行。

>>>延伸

## 令人心动的崂山加速度

□半岛全媒体记者 刘雪莲

22日正式揭牌的青岛虚拟现实产业园，从今年5月起已经动工建设，围绕着青岛虚拟现实产业园的建设，跑出的都是崂山加速度。

22日，大会上发布了青岛市虚拟现实种子基金。这组虚拟现实产业引导基金目标规模为25亿元，包括5亿元规模的种子基金和20亿元规模的产业投资基金。22日上午，已取得市级批复的两支基金在崂山区行政审批服务局完成全部设立登记业务，用时不到10分钟。

在两支基金设立过程中，为了以最简程序跑出最快速度，崂山区行政审批服务局与青岛市行政审批服务局、崂山区地方金融监管局等相关审批单位密切配合、提前指导、预先审查，创新升级“重点项目专班运行、一般项目专员服务、小微企业专业代办”的企业登记注册服务3.0版本，安排高素质专业化的“审批专家”，在项目筹划阶段提前介入，立足企业实际经营需要，对企业名称核定、审批材料准备进行全方位事前指导，加班加点审核企业登记材料，以最优服务促进最快投入，为保障基金第一时间落地、助力虚拟现实产业发展贡献力量。

